

## **Северяне выбирают: льготные лекарства или денежная компенсация**

Согласно законодательству, льготники могут ежегодно выбирать набор социальных услуг между натуральной формой и денежным эквивалентом, при этом менять своё решение в течение года нельзя.

Как разъясняет Пенсионный фонд РФ по Архангельской области, порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан предусмотрен федеральным законом №178 «О государственной социальной помощи». Закон предоставляет гражданам право ежегодно до 1 октября выбирать форму получения в следующем календарном году набора социальных услуг: натуральной формой или денежным эквивалентом.

Таким образом, граждане, отказавшиеся от лекарственного обеспечения за счет федерального бюджета до 1 октября 2017 года и в срок до 1 октября 2018 года не обратившиеся с заявлением об изменении своего решения, в 2019 году также получают льготу в виде денежных выплат.

### **Как вернуть льготу в натуральном виде?**

Чтобы возобновить предоставление льготного лекарственного обеспечения в натуральном виде с 2020 года, необходимо до 1 октября 2019 года обратиться в Пенсионный фонд с соответствующим заявлением.

Отметим, что набор социальных услуг даёт право не только на бесплатное получение лекарственных препаратов, но и на санаторно-курортное лечение и проезд на железнодорожном транспорте к месту лечения и обратно.

Эксперты заверяют, что право на получение в натуральной форме именно лекарственной составляющей является наиболее жизненно важным выбором. Ведь в тот момент, когда самочувствие не доставляет человеку беспокойства, легко поддаётся соблазну и заменить натуральные льготы денежным пособием. Но как только состояние ухудшается, болезнь приобретает затяжной характер, требующий длительного лечения, становится очевидным, что денежной компенсации недостаточно.

Отказавшись от получения набора социальных услуг, особенно его льготных лекарств, пациент не сможет получать бесплатно необходимые препараты и возникнет необходимость их самостоятельного приобретения. Поэтому при выборе льготы следует принимать взвешенное и правильное решение.

### **Сколько льготников в регионе**

Как сообщил министр здравоохранения Архангельской области Антон Карпунов, в нашем регионе проживает свыше 174 тысяч человек, получающих региональное льготное лекарственное обеспечение, и почти 106 тысяч человек, имеющих право на федеральную льготу. Однако из числа федеральных льготников только порядка 33 с половиной тысяч человек сохранили право на набор социальных услуг, не монетизировав льготу.

Глава минздрава также отметил, что в 2019 году региональное финансирование льготного лекарственного обеспечения увеличено на 43 процента.

– Всего из регионального бюджета в 2019 году на лекарственное обеспечение северян будет направлено свыше 1 миллиарда 488 миллионов рублей. Субвенция федерального бюджета составит в этом году свыше 321 миллиона рублей, – сообщил Антон Карпунов.